
TE –1186/2017 
 

M E S T O    K O M Á R N O 
KOMÁROM  VÁROS  ÖNKORMÁNYZATA  

 
 
 

Pre zasadnutie Mestského zastupiteľstva  
v Komárne dňa:   
k bodu rokovania číslo: ...   

A Komáromi Városi Képviselő-testület  
            -i ülése tárgysorozatának  ...      
pontjához 

 
 

Správa o činnosti mestskej polície v Komárne za rok 2016  
 

Beszámoló a Komáromi városi rend őrség 2016 . évi  eredményeir ől  
 
 

___________________________________________________________________ 
 
 
 
Predkladá – El őterjeszti: 
Alexander Tóth, náčelník MsP 
 
 
Prejednané - Megtárgyalta:  
  
Radou MZ dňa:29.03.2017 a Városi Tanács: 2017.03.29-én     
Komisia životného prostredia, verejného poriadku a dopravy – dňa 14.02.2017 
Környezetvédelmi, közrend és közlekedésügyi bizottság – 2017.02.14-én  
 
 
 
Vypracoval – Az anyagot kidolgozta: 
Alexander Tóth, náčelník MsP 
 
 
 
 
Materiál obsahuje – Mellékletek: 
Návrh na uznesenie – Határozati javaslat 
Správa o činnosti mestskej polície v Komárne za rok 2016- Beszámoló a Komáromi városi 
rendőrség 2016. évi eredményeiről  
 
 
 
 

                                                             



 TE –1186/2017 
 
 

Dôvodová správa 
 
 

Predložený materiál „Správa o činnosti Mestskej polície v Komárne“ je predkladaný na 
základe článku 7 odst.3 bodu „e“ Štatútu Mestskej polície, ktorý nadobudol platnosť 

uznesením č. 406/2015 z 12. zasadnutia Mestského zastupiteľstva v Komárne, 
konaného dňa 08. októbra 2015 na Mestskom úrade v Komárne. 

Predkladám na prerokovanie Správu o činnosti Mestskej polície v Komárne za obdobie 
od 1.1.2016 do 31.12.2016. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stanovisko úradu :  doporučuje schváliť návrh na uznesenie 
Stanovisko Komisie ŽP,VP a D:  doporučuje/nedoporučuje/nezaujala stanovisko (6-0-0) 
Stanovisko rady:  doporučuje/nedoporučuje/nezaujala stanovisko  (7-0-0) 
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Návrh na uznesenie 
 

k Správe o činnosti mestskej polície v Komárne za rok 2016  
 
Mestské zastupiteľstvo v Komárne 
 
berie na vedomie 
 
Správu o činnosti mestskej polície v Komárne za rok 2016 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

S P R Á V A 
o činnosti Mestskej polície v Komárne 

za rok 2016 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

1. Úvod  
6. septembra 1990 prijala Slovenská národná rada zákon č. 369/1990 Zb. o obecnom 
zriadení. Táto právna norma bola súčasťou realizácie reformy verejnej správy, v rámci ktorej 
sa vytvoril duálny systém verejnej správy – popri štátnej správe sa konštituovala miestna 
samospráva. 
Obci, ako samostatnému územnému samosprávnemu a spr ávnemu celku, bola okrem 
iného zverená aj úloha zabezpe čiť verejný poriadok v obci.  
Zákon č. 369/1990 Zb. umožnil obci vytvoriť na plnenie tejto úlohy obecnú políciu a definoval 
i jej ďalšie úlohy. 
Mestská polícia Komárno (ďalej len MsP) je poriadkový útvar mesta, pôsobiaci pri 
zabezpečovaní obecných vecí verejného poriadku, ochrany životného prostredia v obci a 
plnení úloh vyplývajúcich zo všeobecne záväzných nariadení obce, uznesení mestského 
zastupiteľstva a rozhodnutí primátora mesta, plní úlohy v zmysle zákona č. 564/1991 Z.z. o 
obecnej polícii v znení neskorších predpisov. 
Základné úlohy príslušníkov mestskej polície a teda určenie ich vecnej pôsobnosti sú 
zakotvené v § 3 zákona SNR č. 564/1991 Zb. o obecnej polícii v znení neskorších zmien a 
predpisov. 
Mestskú políciu tvoria príslušníci mestskej polície, ktorí sú zamestnancami Mesta Komárno. 
Pri plnení úloh majú postavenie verejného činite ľa. 
Organizácia a systém práce mestskej polície boli v hodnotenom období vykonávané v súlade 
so zákonom o obecnej polícii a v zmysle Všeobecne záväzných nariadení mesta Komárno a 
iných všeobecne záväzných právnych predpisov, vzťahujúcich sa na činnosť mestskej 
polície. 
Činnosť Mestskej polície v Komárne je okrem uvedených právnych aktov riadená v zmysle 
Štatútu Mestskej polície, ktorý nadobudol platnosť uznesením č.406/2015, ktorého súčasťou 
ako príloha č.2 je Disciplinárny poriadok Mestskej polície Komárno. 
Vo všeobecnosti sa dá povedať že, jednou z najdôležitejších spoločenských úloh, ktoré 
mestské polície v Slovenskej republike plnia, je riešenie priestupkov. Ide o tú časť 
protispoločenskej činnosti, ktorá je charakterizovaná nižšou spoločenskou závažnosťou. 
Zákonodarca všeobecne záväznými právnymi predpismi splnomocnil obecné a mestské 
polície na objasňovanie priestupkov, ktoré sú oprávnené prejednávať v blokovom konaní. Ide 
o pomerne širokú oblasť tohto protiprávneho konania, pokrývajúcu priestupky uvedené v 
zákone č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov, v zákone č. 564/1991 
Zb. o obecnej polícii a iných predpisoch (napr. zákon č. 282/2002 Z. z. ktorým sa upravujú 
niektoré podmienky držania psov, zákon č. 377/2004 Z. z. o ochrane nefajčiarov a o zmene a 
doplnení niektorých zákonov a ďalšie). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

2. Organizácia a systém práce Mestskej polície :  
Organizácia MsP  
Mestská polícia Komárno je poriadkový útvar, na čele ktorého stojí náčelník MsP. V čase 
neprítomnosti v plnom rozsahu právomocí zastupuje náčelníka MsP zástupca náčelníka pre 
výkon služby. 
Úlohy vyplývajúce mestskej polícii zo zákona o obecnej polícii zabezpečovali v roku 2016 
príslušníci MsP – hliadkujúca služba, príslušníci MsP stálej služby, zamestnanci chránenej 
dielne - monitorovacieho kamerového systém a priestupkový referát MsP.  
V zmysle schválenej organizačnej štruktúry Mestskej polície v Komárne, zabezpečovala 
Mestská polícia v hodnotenom období roku 2016 plnenie úloh v tomto zložení :  
 
Vedenie MsP Komárne  
 Náčelník MsP Komárno 
 Zástupca náčelníka pre výkon služby MsP Komárno 
 
Sekretariát MsP Komárno  
 Sekretariát MsP Komárno 
 
Priestupkový referát MsP Komárno  
 Referent priestupkového referátu MsP Komárno 
 Referent pre agendu neprispôsobivých občanov  MsP Komárno / od septembra 2016 / 
 
Pracovisko stálej služby 
 
Monitorovacieho kamerového systému a prevencie  
 
Príslušníci MsP výkonu hliadkovej činnosti  
 
 
K 1. januáru 2014 , pracovalo v Mestskej polícii celkom 27 príslušníkov MsP , jedna 
zamestnankyňa – sekretariát MsP a 9 zamestnancov chránenej dielne – mestský kamerový 
systém. 
Dňa 02. mája 2016 bol naplnený stav príslušníkov MsP na 28 príslušníkov. K 01. júnu 2016 
odišiel do starobného dôchodku náčelník MsP a v zapätí bol vymenovaný nový náčelník 
MsP. Dňa 01. septembra bol vymenovaný zástupca náčelníka. Ku dňu 01. októbra 2016 na 
vlastnú žiadosť rozviazala pracovný pomer príslušníčka MsP a ku dňu 01. novembra 2016 
tiež na vlastnú žiadosť rozviazal pracovný pomer jeden príslušník MsP. Výberovým konaním 
boli vybratý traja uchádzači o zamestnanie do funkcie mestský policajt a dňom 01. december 
2016 bol stav naplnený, pričom traja novo prijatí boli zaradení do výkonu služby ako kadeti 
MsP na dobu 3 mesiace. Dňa 20. marca 2017 nastúpia do školiaceho a výcvikového centra 
v Nitre, kde skúšku vykonajú pred skúšobnou komisiou, zloženou z príslušníkov Policajného 
prezídia SR, dňa 02. júna 2017. 
Na základe vykonaných personálnych zmien, pracovalo k 31. decembru 2016 v Mestskej 
polícii celkom 28 príslušníkov MsP .  
 
Stav počtu príslušníkov MsP Komárno sa v hodnotenom období naplnil na plný počet. Aj 
napriek tomu je potrebné vynaložiť veľké úsilie na splnenie všetkých úloh, ktoré má MsP v 
zmysle zákonov stanovené, toto však závisí aj od bezpečnostnej politiky mesta.  
K plnohodnotnému fungovaniu mestskej polície Komárn o by bolo potrebné zvýši ť 
stav príslušníkov MsP aspo ň o 4 príslušníkov, čo by bolo nápomocné aj v prípade 
čerpania dovoleniek, ako aj prípadne po četnejšie PN /problém vo výkone vzniká ak sú 
dvaja príslušníci na RD a napr. jeden príslušník na  PN/  
 



Z dôvodu toho, že príslušníci MsP pracujú v sťažených pracovných podmienkach (nepretržitá 
prevádzka, práca v noci, práca s PC...), všetci príslušníci v zmysle Zákona č.311/2001 Z.z. 
Zákonník práce prešli lekárskymi prehliadkami na pracovisku atestovanom na pracovné 
lekárstvo. V roku 2016 sa zvyšovalo právne vedomie príslušníkov MsP prostredníctvom 
vzdelávania, či už išlo o oboznamovanie sa s prijatými všeobecne záväznými nariadeniami 
mesta Komárno (ďalej len VZN), vykonávané pravidelnými preškoleniami v rámci odbornej 
prípravy v oblasti priestupkového zákona, ako aj iných zákonov a právnych predpisov 
súvisiacich s výkonom služby príslušníka MsP. Dôraz sa kládol najmä na každodenné ranné 
rozdelenia hliadok, v ktorom sme sa snažili oboznamovať príslušníkov MsP nielen s 
novoprijatými VZN, ale i s tými, ktoré sú stále v platnosti. Takto bola ich aplikácia v praxi 
omnoho účinnejšia a postupne sa odstraňovali chyby a nedostatky, ktoré vznikli práve zle 
vysvetlenými a pochopenými pojmami uvedenými vo VZN.  
19. Augusta 2016 sa mestská polícia Komárno zúčastnila na taktickom cvičení pod 
dohľadom odborných inštruktorov služobných zákrokov Okresného riaditeľstva Nové Zámky.  
Dňa 04. novembra 2016 boli piati príslušníci vykonávajúci stálu službu vyslaní na školenie do 
školiaceho centra v Nitre. 

 

 

 

 

3. Aktivita a rozvoj mestskej polície 
 
Mestská polícia Komárno prijala pozvanie na Konferenciu Vyšehradských Krajín „V4“, 
konanej dňa 16. júna 2016 v Českej Republike v meste Bzenec, ktorá sa týkala hlavne 
imigračnej problematiky. Konferencie sa zúčastnil Alexander Tóth náčelník MsP Komárno 
a jeden príslušník hliadkujúcej služby MsP Komárno.   
Mestská polícia Komárno dňa 16.11.2016 prijala pozvanie náčelníka MsP Nové Zámky, ktorý 
bol zvolený do prezídia mestských a obecných polícii a je predsedom regionálnej sekcie 
Nitrianskeho kraja. Pracovného stretnutia, kde bola prehodnotená spolupráca medzi 
mestskými a obecnými políciami Nitrianskeho kraja, sa zúčastnil Alexander Tóth, náčelník 
MsP Komárno. Ďalšie pozvanie bolo od prezidenta Združenia ná čelníkov obecných 
a mestských polícii Slovenska Mgr. Jána Andrejka, P hD, na snem, ktorý sa konal  
v dňoch 24. – 25.11.2016 v Tatranskej Štrbe. Snemu združenia náčelníkov obecných 
a mestských polícii sa zúčastnil Alexander Tóth,  náčelník MsP Komárno, a Ernest Ujj , 
zástupca náčelníka MsP Komárno. Konferencia snemu sa zaoberala otázkami sociálneho 
zabezpečenia príslušníkov mestských polícii, ako aj jednotvárnosť tlačív používaných pri 
objasňovaniach priestupkov a iných problematických tém, ktoré vznikajú pri služobných 
zákrokoch. 
 
Náčelník mestskej polície Komárno, Alexander Tóth, bol  v mesiaci september 2016 
požiadaný pánom dr. Bacsárdi Józsefom – doktorand Phd, prednosta me sta Bábolna  
o spoluprácu pri tvorbe projektu „A jó kormányzást megalapozó közszolgálat – 
fejlesztés“ . Spolupráca spočívala v dvoch stretnutiach na mestskej polícii Komárno, kde 



náčelník MsP KN podrobne opisoval prácu mestských policajtov na Slovensku. Pán dr. 
Bacsárdi Józsf poznatky zapracoval do projektu. 
 Súčasťou projektu bol workshop - konferencia s názvom „Az önkormányzati rendészet 
itthon és küldföldön“ , pričom náčelník MsP Komárno bol požiadaný aj pánom dr. Bacsárdi 
Józsefom  a taktiež  
 

Dr. Christiánom László Phd, r. alez., 
tanszékvezet ő egy. docens NKE RTK 
MÖRT, Rendészeteleméleti Kutatóm űhely 
vezetője, aby sa zúčastnil spomenutého 
workshopu - konferencie a aby 
zúčastneným predniesol prácu 
mestských policajtov na Slovensku. 
Náčelník MsP Komárno pozvanie prijal, 
konferencia - workshop sa konala 12. 
decembra 2016 v Budapesti„ Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem, Ludovika 
Főépület, Zrinyi terem. 

Samotné prednášky na konferencii boli náučné, náčelník MsP Komárno Alexander Tóth  
predniesol prednášku o funkčnosti mestských polícii na Slovensku, porovnal minulosť 
a prítomný čas funkčnosti mestskej polície na Slovensku. Spolupráca s uvedeným inštitútom 
naďalej existuje, mestská polícia naďalej pomáha pri tvorbe projektu, pričom naberá 
skúsenosti a poznatky, ktoré tlmočí aj prezídiu združennia náčelníkov mestských a obecných 
polícii Slovenska. 
 

 

 

 

 

 

 

V krátkosti, mestská polícia Komárno zviditeľnila svoju existenciu a prácu nie len na území 
Slovenska, ale aj v krajinách Vyšehradskej štvorky „V4“. Plánom do budúcnosti je nadviazať 
užší kontakt s dvoma mestami Poľska a to Zlotorie a Legnica. Mestská polícia Komárno bola 
pozvaná  od 16. do 18. februára 2017 na benefičný futsalový turnaj do Zlotorii, kam vycestuje 
6 príslušníkov MsP a jeden zamestnanec mesta Komárno. 



 
 
 
 
Okrem iného Mestská polícia Komárno skúša priebežne sledovať konkrétne požiadavky 
občanov a vytvárať podmienky, aby vyhovela uvedeným požiadavkám. V rámci tejto činnosti 
užšie spolupracuje so zamestnancami Komunálneho odboru MsÚ pri odchyte túlavých 
zvierat v intraviláne mesta. V zimnom období mestská polícia promtne zareagovala na častý 
výskyt divých zvierat na území mesta a aktívne sa zapájala do odchytu líšok.  
Tiež bola zaznamenaná potreba eliminácie nežiadujúceho stavu pri požívaní alkoholických 
nápojov maloletými a mladistvými osobami na verejne prístupných miestach, pričom po 
dôkladnej analýze najproblematickejších miest, vo viacerých prípadoch v asistencii 
Oddelenia sociálno – právnej ochrany detí Úradu práce sociálnych vecí a rodiny, mestská 
polícia vykonala kontroly v prevádzkarňach, kde pri vykonaní dychovej skúšky zistila vo 
viacerých prípadoch nedostatky. V týchto prípadoch boli už vyvodené patričné opatrenia zo 
strany mestskej polície a aj v súčasnosti prebiehajú správne konania spojené s uvedenými 
prípadmi. 
 
 
Mesto Komárno bolo zasiahnuté 31. júla zasiahnuté prívalovým dažďom, kde príslušníci 
mestskej polície nad rámec svojich povinností vykonávali pomocné práce pri odstraňovaní 
následkov tejto živeľnej pohromy. Pomocou techniky sprístupnili viaceré cstné úseky 
a chodníky. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

4. Štatistické údaje činnosti mestskej polície Komárno za rok 2016: 
 
 Mestská polícia v roku 2016 prijala celkovo 6 832 občianskych podnetov z čoho 2 826 
oznámení napĺňalo skutkovú podstatu priestupku, resp. iného správneho deliktu, ktoré boli 
vecne riešené vo vlastnej kompetencii mestskej polície. 
Mestská polícia vykonala 6 832 služobných zákrokov, ktoré sa týkali aj rôznych asistencií 
(HaZZ, PZ SR, RZP, MsÚ atď.) 
 
Vo vlastnej kompetencii mestská polícia riešila:  
 
Priestupky na úseku cestnej premávky v počte  2 506 prípadov 
Priestupky na úseku verejného poriadku     717 prípadov 
Priestupky proti majetku         62 prípadov 
Porušenie všeobecných záväzných nariadení    160 prípadov 
Iné protiprávne konania         61 prípadov 
Odchyt túlavých zvierat         42 prípadov 
Vykonané dychové skúšky u mladistvých       44 prípadov 
Nájdené osoby po ktorých bolo vyhl. pátranie        5 prípadov 
Nájdená vec                        8 prípadov 
Otvorenie bytu z dôvodu podozrenia ohrozenia  
životu a zdravia              3 prípady 
Celkovo bola udelená bloková pokuta vo výške          16 020 € 
 
 
Športové a kultúrne aktivity mestskej polície 
 
 
Mestská polícia sa aktívne angažuje v rôznych športových a kultúrnych aktivitách. 
Konkrétne sa mestská polícia zúčastnila súťaže v športových streľbách v družobnom meste  
Blansko, v Martine a taktiež sa družstvo meststskej polície zúčastnilo futbalového turnaja 
v Kravanoch nad Dunajom. 
Mestská polícia Komárno usporiadala 19. ročník  putovného pohára primátora mesta 
Komárno – in memorial Zsapka Karola v športovej streľbe zo služobných zbraní 
s medzinárodnou účasťou. 
Družstvo mestskej polície 15.októbra vyhralo 1. miesto vo varení  - Jókai bablevesfőző 
verseny a 12. novembra si zaslúžilo 3. miesto v súťaži plnení klobás v rámci 5. ročníka 
Svätoondrejského klobásového festivalu. 
Kynológovia mestskej polície 4. Júna 2016 predviedli ukážku služobných zákrokov so 
služobnými psami v areáli základnej školy s vyučovacím jazykom maďarským na Eötvösovej 
ulici. 
Náčelník mestskej polície, Alexander Tóth bol pozvaný na prednášku do Stredného 
odborného učilišťa strojáresnkého. 
 
 
 
 
 
 


